

我市发布应急预案

严防大面积停电事件发生

本报讯(记者 何宝国)12月9日,市政府办公室发布《太原市大面积停电事件应急预案》。

预案适用于太原市行政区域内由于自然灾害、外力破坏和电力安全事故等原因造成太原市电网及所属县(市、区)级电网大量减供负荷,对社会稳定、经济发展、

企业生产、人民生活造成严重影响和威胁的大面积停电事件应对工作。

我市坚持“预防为主、预防与应急处置相结合”原则,将大面积停电事件预防工作贯穿电网规划、建设、运维等各个环节,统筹考虑和综合运用政府、企业及社会各方面力量,加强道路、桥

梁、市政等建设工程监管,依法加强电力设施保护工作,严防大面积停电事件的发生。

电网大面积停电风险预警分为四级、三级、二级和一级,一级为最高级别。大面积停电事件发生后,相关电力企业立即启动本单位应急响应,开展先期处置。各

级政府及相关部门启动相应应急响应,并组织人员赶赴事发现场组织开展现场处置。

大面积停电事件应急响应终止后,由市政府组织开展事件处置评估,总结经验教训,分析查找问题,提出改进措施,形成处置评估报告。



12月10日,一场家居博览会在晋阳湖国际会展中心举行,百余家优质家装品牌亮相,吸引了众多市民前来选购。
牛利敏 徐浩轩 摄

聚焦山西元素 推出八个主题

山西农大获批教育部“汉语桥”交流项目

本报讯(记者 尹哲 王鹏)12月9日,山西农业大学消息,该校以“以桥为媒,以学友友”为主题申报的2021年“汉语桥”线上团组交流项目成功获批。

“汉语桥”交流项目是教育部中外语言交流合作中心与各孔子学院合作举办的中国语言文化体验项目,通过为来华留学生提供汉语、中国文化课程

及文化体验活动,加深各国学生对中国语言和文化的了解,激发其学习汉语的热情。受新冠肺炎疫情影响,2020年开始,“汉语桥”交流项目采用线上团组交流的方式进行。

山西农大此次获批的项目将汉语教学与文化体验紧密结合,聚焦山西历史文化和特色产业等元素,根据内容分为农耕文化、东方园艺、智慧农业、

戏剧艺术、饮食文化、乡村文化、中国茶艺、传统武术等8个主题,并在线播放科学系列微课视频,旨在帮助非中国籍汉语爱好者和学习者足不出户学习汉语、感受中国优秀文化的独特魅力,促进多元文明互鉴和青年友谊发展。目前,该校“汉语桥”线上团组交流项目已进入筹备阶段,拟于2022年2月开课。

第十五届太原国际车展举行

5天时间,市民订走3500余台新车

本报讯(记者 岳霞红 通讯员 贾梦琦)12月10日消息,2021第十五届中国(太原)国际汽车展览会圆满落幕。为期5天的车展,60多个品牌商踊跃参展,性能各异的汽车、摩托车、新能源车、房车等多种车型亮相。车展总成交量达3500余台,累计观展人数约5万人次,成为我省下半年以来规模最大的车展。

车展期间,作为场地及展

会服务方,中国(太原)煤炭交易中心严格按照疫情防控要求,统筹做好疫情防控和展会运营工作。中心与车展主办方密切配合,落细落实线上预约、实名登记、体温测量、行程查验、出示健康码等各项疫情防控措施,展馆公共区域每日三次消杀,及时进行展览区域环境清洁,全力营造安全环境。

由于国内部分地区疫情反

复,我省会展行业受到一定冲击,部分展会被延期和推迟。交易中心努力克服会展业淡季、防疫形势严峻等不利因素,一方面加大市场调研力度,与有关部门积极协调防疫报批程序,协助客户争取行业管理部门支持,全面提升服务水平,为参展商创造便捷高效的办展条件,为观众提供良好的参展环境,也为我省大型展会活动的举办发挥了示范作用。

“全国诚信兴商优秀案例”揭晓

解放百货大楼赵士仁入选

本报讯(记者 梁丹 马向敏)12月9日,记者从山西省零售商行业协会获悉,太原解放百货大楼董事长赵士仁入选2021年“全国诚信兴商优秀案例”,是我省唯一入选者。

作为企业诚信建设的倡导者、推动者和实践者,36年来,赵士仁立足企业,身体力行,用实际行动诠释了诚实守信的深刻内涵。8月,赵士仁入围“全

国诚信典型案例”30强;9月,他结合企业诚信工作特点,总结了诚信工作的理论成果、制度成果、经济成果和思想成果,组织编印了近50万字的《企业诚信建设指南》一书。书中既收录了企业开展的两次诚信大行动,又有企业制定的诚信建设规章制度,还有论述诚信的理论文章,以及感人至深的诚信故事等。

山西省零售商行业协会负责人介绍,10月是“诚信兴商宣传月”,“诚信兴商宣传月”活动由商务部等19个部门共同举办,“全国诚信兴商优秀案例”评选是“诚信兴商宣传月”活动的重要内容之一。2021年“全国诚信兴商优秀案例”中,商务领域的诚信兴商典型案例共有21家企业和5名个人入选。

太原至布鲁塞尔
开通国际货运航班我市第二条国际货运航线
打造内陆地区对外开放新高地

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)12月10日,一架满载29吨货物的国际货运航班从太原机场平稳起飞,飞往比利时首都布鲁塞尔。标志着太原机场在太原至美国旧金山国际货运航线的基础上,第二条国际货运航线顺利开通。

此条航线的开通,是航产集团认真贯彻落实省第十二次党代会精神,落实全方位推动高质量发展,打造内陆地区对外开放新高地的具体举措。该航班由天津航空空客A330机型执飞,是太原机场首次开通的欧洲方向国际货运航线,班期为每周

二、周四、周日。航线的引进,得到了省口岸办、省市卫健委、省商务厅、太原海关、省边检总站,以及天津航空的大力支持。各单位和部门严格落实防疫管控要求,制定周密详尽的保障方案,会同梳理各项操作环节,确保了航班的顺利首航。

太原至布鲁塞尔国际货运航线的开通,丰富了本地国际货运业务范畴,畅通了中欧地区之间经贸往来,在打造华北地区重要航空物流运输服务网络枢纽方面迈出了坚实的步伐,可有效提升地区综合经济效益和社会效益。

“锦绣姐姐”开直播

助困走心又贴心



本报讯(记者 张波)12月9日,一众身着传统手工旗袍的太原女子“闯入”直播间,在镜头前展示手工制作箱包、盘扣的技艺。随着一件件工艺精良的手工旗袍、设计精美的中式箱包、造型可爱的勾线玩偶被主播在镜头前一展示,引来网上众多粉丝的点赞。

和直播同时启动的,还有清徐县妇联面向困境妇女开设的手工制作技能培训班。直播间里几位身着旗袍的手工艺人,便来自培训班的首批学员。

据了解,培训班主要教授传统服装服饰、手工箱包、“国风”工艺美术品及礼品用品、传统针纺织品的制作技艺,学员免费学习,包教包会,学会后由企业出材料,制作的成品通过线上线下相结合的方式营销,从而帮助困境妇女实现创业创收。

为何会想到用直播的方式带动困境妇女创业?

活动发起者、清徐县“锦绣姐姐”王素环介绍,她

本身就是传统旗袍爱好者,也拥有自己的旗袍企业。6年来,她在深入省内多地直播,在镜头前展示手工制作箱包、盘扣的技艺。随着一件件工艺精良的手工旗袍、设计精美的中式箱包、造型可爱的勾线玩偶被主播在镜头前一展示,引来网上众多粉丝的点赞。现在喜欢传统工艺制品的人很多,手工制作服饰对场地没有过高要求,从初学到熟练掌握技能也只是时间问题。”据了解,目前首批十几位学员独立制作的箱包、盘扣等作品已经在直播间上架。经过前期试播,反响良好,随着学员技能的日渐成熟,手工旗袍制作培训也正在推进中。

“越来越多的年轻人开始喜欢传统工艺,我们正在摸索用各种网络形式展现我们的手艺,吸引更多年轻流量。未来,还要进一步扩大培训范围和培训人数,吸引、带动更多的困境妇女靠自己的双手创业创收。”王素环说。

(图片由受访者提供)